

## В Руския дом в Бейрут се състоя прожекция на филма за гоненията срещу Украинската православна църква «Люде Христови: Наше време»



**Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.02.2025.** На 20 февруари в Руския дом в Бейрут (Ливан) се състоя представяне на филма «Люде Христови: Наше време», посветен на гоненията срещу каноничната Украинска православна църква. Продуцент на филма е прочутият сръбски режисьор Емир Кустурица.

В представянето участваха Захлейско-Баалбекският митрополит Антоний (Антиохийска патриаршия), посланикът на Руската Федерация в Ливан Александър Рудаков, представителят на Руската православна църква при Антиохийския патриаршески престол архимандрит Филип (Василцев), представителят на митрополията на Ливанските планини протойерей Георгий Фрейха, представителят на Тирско-Сидонската митрополия протойерей Йосиф Хури, директорът на Руския дом в Бейрут Александър Сорокин, членът на Координационния съвет на руските общини в страните от Близкия Изток и Северна Африка Светлана Сафо, служители на руското Посолство, представители на обществените и културните организации на Ливан.

Преди началото на прожекцията с приветствено слово към гостите се обърна посланикът на Руската Федерация Александър Николаевич Рудаков, който в частност нарече «ужасяващи» действията на украинските власти срещу каноничната Украинска православна църква. «Не спират масовите гонения срещу нейните енориаши и служители. За всичко това страните от Запада си затварят очите, представяйки украинските диктаторски порядки едва ли не като еталон на европейските ценности и правата на човека», подчерта той.

Захлейско-Баалбекският митрополит Антоний в своето приветствено слово в частност отбеляза: «Обща хилядолетна история свързва Украинската православна църква с Руската църква. Днес каноничната Украинска църква начело с митрополит Онуфрий минава през тежки изпитания и гонения, които ни напомнят за времената на тежките гонения в историята на християнството. Но Украинската православна църква исторически е съществувала на тази земя, нейните корени са тук и неин център е Христос, Който я пази. Хвърлят архиереите, свещениците в затвора, бият ги, прогонват вярващите от техните храмове. Това се върши в наши дни, въпреки че би трябвало преследванията от този род да останат в миналото. Страданията и тормозът над архиереите и вярващите от Украинската църква свидетелстват, че тази църква остава вярна на Христос и Неговото учение. Минавайки през всички изпитания, тя със сигурност ще остане свидетел на истината, мира и чистата вяра в Бога».

Представителят на Руската православна църква при Антиохийски патриаршески престол архимандрит Филип подчерта безпрецедентният за новото време характер на гоненията срещу Украинската православна църква и посочи конкретни примери.

**Международната премиера** се състоя на 18 септември 2024 г. в Белград в присъствието на Светейшия Патриарх Сръбски Порфирий. Руската премиера на документалния филм **бе посет** ена от Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил. Прожекция на филма **се състоя** също така и на 13 февруари в Посолството на Русия в САЩ.

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/92904/>